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Euler - 20 Epyaotipto
Na tnv aplBunTikn emiAuon evog MPORANHATOG apXIKwy THwv (M.A.T.)
Y (@0 = ft,y®), t€labl, y0)=y
Bewprioape Tn péBodo Tou Euler. ‘Eotw évag opotopopdog Slapeplopog Tou [a, b], ota onpeia ¢, = a + nh,

a
n=0,..., N,peprua h = , brtoAoyiCoupe TIG TIPES Y, TIOU ATIOTEAOVV TIPOCEeYYioelq oTIg TIPEG Y(1,,),

n=0,..., N, ornovu
y}’H—l =yn+hf(tnayn), n=07""N_1~

Aoknon 1: Eotw y(1) = e~ * + sin(2t), oto [0, 5] n omoia eivat Abon oto

y (1) = =Ay(t) + 2cos(2t) + Asin(2t), t€[0,5], y0)=1.
Ocewpeiote 6Tt 4 = 50. Na N = 50, kataokevdoTe TIG Mpoaoeyyioelg ouv divel n pédodog tou Euler,
dnuloupyeiote TN ypadlkn mapdotacn TnG TPOCEYYIOTIKAG AUoNG Kal TNG akplBolg ato didotnua [0,5]. 21N
ouvéxela Bpeite To opANUA MaXop<,<n | Yy — Y(1,)|. Enavarapete yia N = 500.

Mepapatikn ekTipnon tng Ta§ng ovykAiong. NvwpiCoupe 6Tl yia TN pEBodo Euler To opdApa tng pebodou
IKQVOTIOIEI

max |yn - y(tn)l < Chp

0<n<N

pe p = 1.

YriohoyiCovtag To apdaipa
erry = max |yn - y(tn)l
0<n<N

yia dvo SladopeTikeg dlapepioelg pe N| < N, n MEPAPATIKI TAEN oLYKALONG opileTal wg
el’er
( erer )

In({5)

Aoknon 2: Oewpeiote TI¢ dlapepioeig Tou [0, 5], pe N = 10, 20, 30, ..., 100. Yroloyiote Ta adpaipata
err Kal Bpeite Toug AOYouG TIOU XPNOIKOTIOIODUE YIa TNV TIEPAUATIKA TAEN GUYKALONG TNG peBOSoU Tou
Euler. Eivat p =~ 1;

Aoknon 3: EmavaldBete Tnv ponyolUevn Aoknan aA\a twpa Bewpeiote Ti¢ diapepioelg tou [0, 5], pe
N = 200,220,230, ...,300. Ynohoyiote Ta opAApata err  Kal BPeite Toug AOYOUG TIOU XPNOIUOTIOIOVHE
yla TNV MEPAPATIKr Ta€n olykAong tng pebddou tou Euler. Eival p ~ 1;
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Me0Bobo¢ Taylor (2)
Na tnv aplBunTikn €miAuon evog TPORANHATOG apXIKwV TIHWV (M.A.T.)
Y@ = ft,y®), te€labl, y0)=y
‘Eotw évag opolopopdog Slapeptopog tou [a, b], ota onpeiat, = a+ nh,n =0, ..., N, pe pripa

h= T Bewpnrioape tn pEBodo Taylor (2) 6rou vrtoAoyiloupe TIG TIWEG Y, TIOU ATIOTEAOLV TIPOCEYYICELG

ot Twég y(t,), n =0, ..., N, ocbpdwva pe
2

h
Yn+1 = Un + hf(tna yn) + jg(tna yn)a n = 0, ceey N — 1,

d
orov g(t, y(1) = Zf (@, y(1)).

Aoknon 4: Eotw y(1) = e~* + sin(2¢), oto [0, 5] n oroia eivat Avon oto
y (1) = —=Ay(t) + 2 cos(2t) + Asin(2t), t€[0,5], »0)=1.
Oswpeiote o611 A = 50.

1. Ma N = 50, kataokevdote TIG ipooeyyioelg Tou Sivel n pébodog Tou Taylor (2), dnulovpyeiote ™
ypadIKr mapdoTacn TNG MPOCEYYIOTIKNAG ADoNG Kal TNG akplBoug oto didotnua [0,5]. Ztn cuvéxela Ppeite
T0 0pAAHa MaXg<,<n |V, — ¥(2,)| Kal cuykpiveTal pe To avtiotoo opdiua yia T PEBodo Tou Euler.

2. @ewpeiote T1¢ dlapepioelg Tou [0, 5], pe N = 10, 20, 30, ..., 100. Yroloyiote Ta opaiuata err y Kat
Bpeite TOLG AOYOULG TIOL XPNOLKOTIOIOVE YIA TNV TIEWPAPATIKN TAEN oUYKALONG TNG HEBOSoL Tou Taylor (2).
Eivalr p & 2; Zuykpivete Ta opdApata pe Ta avrioTolka yia tn pédodo Euler.

3. EmavaAdBete yia N = 200, 210, ..., 300.

Zuotipata Alapoplkwy eEICWOEWV

OewpoLipe TWPA To akOAouvBo cloTNa dladoplKwy eEICWOEWV
X'()=—-y, Y@ =x@,1te(0,27],x©0)=1, 0)=0
H akpiBr) Avon eivat arnAé va dovpe ot eivat x(t) = cos(?), y(t) = sin(z).

Aoknon 5: Oewpeiote pia dapgpion tou [0, 2], ye N = 100 kat epappoote T péBodo tou Euler yia
oLOTAHATA yla va Bpeite TIG Tipooeyyioelg (X, ¥,) Twv (x(t,), ¥(t,)),n =0, ..., N.

1. Anuiovpyeiote TN ypadikr mapacTtaacn Twv AVCEWV WG TIPOG TO XPOVO 1.

2. Enedn x(1)? + y(1)? = 1, dnpovpyeiote T ypadikr napdactacn avapeoa otic (x(2), y(1))
Mapatnprote OTL ival KOKAOG oTo Tiedio xy.

3. Bpeite To Maxp<,< N(X3 4 y2). loxoel x2 + y2 = 1; Ztn ouvéxela SnULOLPYEITTE TN YPadIKN
apAcTaon Twv 2 pooeyyioewv (X, y,) 0To MEdI0 Xy. ANUIOVPYEITE €vag KUKAOG;
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